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умови», ідентичні показникам МБВ і СН № 5061–89, що втратили чинність, згідно із 
розпорядженням Кабінету Міністрів України від 20 січня 2016 року, № 94-р, і на сьогодні не є 
чинними в Україні. 

Відповідно до статті 19 Закону України «Про основні принципи та вимоги до 
безпечності та якості харчових продуктів», у разі відсутності в нормативно-правових актах 
України вимог стосовно безпечності плодоовочевих продуктів, які планується виробляти, 
оператори ринку мають право керуватися параметрами безпечності, визначеними в 
нормативних документах відповідних міжнародних організацій, а за відсутності нормованих 
параметрів у таких нормативно-правових актах – застосовувати параметри безпечності, що 
встановлені законодавством ЄС [5,с.32, 6,с.26]. 
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Сучасне сільське господарство представлене багатьма напрямками господарювання які 

направлені на забезпечення пересічних українців повноцінними продуктами харчування. 

Рослинництво забезпечує споживачів продуктами харчування багатими на вітаміни та інші 

необхідні компоненти для нормального розвитку організму споживача, проте забезпечення 
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організму споживача повноцінними білками покладається саме на тваринницьку галузь 

сільського господарства куди входить скотарство, свинарство, птахівництво, а також галузь 

рибництва.  

Враховуючи це слід сказати, що морське та океанічне рибництво в Україні на даний час 

переживає не найкращі часи хоча на ринку рибної продукції є імпортна риба та рибопродукти, 

однак слід звернути увагу на рибу яка вирощується в ставкових рибницьких господарствах, 

рибу вирощену у внутрішніх водоймах України [1,с.4]. 

Аналізуючи статистичні, літературні дані, та результати власних спостережень можна 

сказати, що в умовах сьогодення не всі рибницькі господарства ефективно використовують 

напрацьовані та науково обґрунтовані методи ведення рибництва що негативно 

відображається на продуктивності рибницьких водойм [2,с.7]. 

На продуктивність рибницьких водойм впливає багато чинників пов’язаних з 

рибницьким процесом починаючи від підготовки ставків до вирощування риби, отримання 

рибопосадкового матеріалу, процесу посадки риби на нагул, годівлі та власне контролю 

процесу вирощування риби. Окрім цього важливим та негативним фактором який гальмує 

процес вирощування якісної та безпечної риби є хвороби риб, які уповільнюють ріст риби, 

знижують її вгодованість, псують товарний вигляд і часто призводять до загибелі риби. 

Відомо, що до такого негативного ефекту призводять інфекційні, інвазійні хвороби та 

отруєння риби. 

Слід сказати, що в останні роки в зв’язку зі зміною клімату все частіше зустрічаються 

такі інвазійні хвороби як аргульоз, лернеоз, гіродактильоз, дактилогіроз, діплостомоз, та цілий 

ряд інших захворювань [3,с.79; 4,с.29; 5,с.65;6,с.89;7,с.42].  

Аналізуючи дані літературних джерел та результати власних спостережень можна 

сказати, що однією з причин виникнення даних хвороб є порушення ветеринарних та 

санітарно гігієнічних правил вирощування риби в ставкових рибницьких господарствах, окрім 

того зміна кліматичних умов також сприяє загостренню перебігу тих захворювань які 

реєструвалися у риби але перебігали без особливого загострення. 

Одним з таких захворювань є аргульоз, яке викликається паразитуванням на рибі 

паразитичних рачків з роду зяброхвостих (Branchiura). Відомо три види аргулюсів, Argulus 

japonicus паразитує у коропових та інших видів риб у водоймах Західної Європи, України, 

басейну Амуру, Argulus foliaceus поширена в європейській частині, Сибірі, Середній Азії, 

паразитує у різних прісноводних риб, переважно коропових та Argulus coregoni, який уражує 

лососевих і сигових риб, частіше зустрічається на Далекому сході. Всі згадані рачки належать 

до родини Argulsdae. При паразитуванні на рибі вони проколюють шкіру, ссуть кров, в місцях 

прикріплення паразитів виникають набряки, крововиливи, уражені ділянки червоніють. При 

інтенсивному ураженні паразитами особливо молоді риб остання виснажується, втрачає масу 

та може гинути [8,с.241; 9,с.134;]. 
Метою наших досліджень було провести моніторинг аргульозної інвазії коропів віком 1+ 

та провести їх лікування з використанням антигельмінтного препарату "Бровермектин-
гранулят™" з визначенням його ефективності при даній інвазії. 

Таким чином нами в процесі вирощування коропів вікової групи 1+ в одному з ставків 
Київської області, Білоцерківського району, с. Насташка було проведено контрольні облови, 
які проводили один раз у 15 днів з метою визначення інтенсивності росту та визначення 
епізоотичного стану з інфекційних та інвазійних хвороб риб. 

Враховуючи збільшення екстенсивності та інтенсивності інвазії досліджених коропів 
аргулюсами при контрольних обловах було прийнято рішення провести лікувальну обробку з 
використанням лікувально-кормової суміші (ЛКС) з препаратом "Бровермектин-гранулят™" із 
розрахунку 60 мг /1 кг маси риби. Лікувальну кормову суміш згодовували у продовж 2 днів в 
кількості 5% від загальної маси риби.  

При контрольному облові перед лікувальною обробкою було досліджено 25 коропів 
причому було встановлено ураженість 16 коропів збудником аргульозу тобто екстенсивність 
інвазії становила Е.І. - 64% при інтенсивності інвазії І.І. - 5 екз. на рибу. Останні вдмічали в 
ділянці грудних, черевних плавців, черевці та найбільше в ділянці хвостового стебла і 
хвостового плавника. 
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Через 15 діб після лікування риби із застосуванням препарату "Бровермектин-
гранулят™"  було проведено наступний контрольний облов причому знову було досліджено 
25 коропів віком 1+. 

При огляді риби було встановлено, що риба мала добрі клінічні показники, проте у 
однієї риби виявлено ураження аргулюсами 2 екз, таким чином відмічено зниження 
ураженості аргулюсами від Е.І. до – 64% до – 4% при зниженні І. І. – від 5 до 2 паразитів на 
одну інвазовану рибу. 

Провівши розрахунки екстенс ефективності застосованого препарату нами встановлено, 
що екстенс ефективність "Бровермектин-гранулят™" застосованого для лікування аргульозу в 
умовах даного ставка склала 93,8 відсотки. 
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